
 

       

  

  

 

      

 

      

    

     

     

      

     

     

     

    

    

    

    

    

     

     

    

 

     

    

  

   

 

     

    

     

    

 

   

  

G e  m e i n  d e r a t s a u s s c h u s s  
Petitionen  

 

P R O T O K O L L   

zur Sitzung am Freitag, dem 2. Juli 2021, um 10:00 Uhr 

Wappensaal, Rathaus 

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold 

Gewählte Teilnehmer: GRin Mag.a Nina Abrahamczik 

GRin Safak Akcay 

GRin Dipl.-Ing.in Selma Arapovic 

GR Mag. Patrick Gasselich 
GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

GRin Marina Hanke, BA 

GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Wolfgang Kieslich 

GR Ömer Öztas 

GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

GRin Yvonne Rychly 

GRin Sabine Schwarz 
GR Mag. Gerhard Spitzer 

GRin Mag.a Stefanie Vasold 

GR Harald Zierfuß 

Sonstige Teilnehmer: Dr.in Christine Bachofner 

Mag. Christian Ruzicka 

Cornelia Pieler 

Mag.a Funda Yilan 

Entschuldigt: GR Petr Baxant, BA 

GRin Silvia Janoch 

GR Mag. Marcus Schober 

GR Thomas Weber 

Protokollführung: Bernhard Schiel 

https://Dipl.-Ing.in


 

 

     

 

   

  

      

 

    

         

       

       

       

   

 

  

 

      

      

          

     

 

  

 

   

       

     

     

      

          

 

    

        

       

         

   

 

  

 

    

         

        

         

     

 

  

  

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 1 

AZ 256916-2020-GGK; MA 62 

Privatsphäre vor Nachverdichtung - Bauprojekt Montecuccoliplatz PD7460E2 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen 

Kathrin Gaál auszusprechen, weiterhin unter Berücksichtigung einer sanften Nachverdichtung, 

neuen leistbaren Wohnraum zu schaffen und die Bewohner*innen regelmäßig und aktiv über 

die Bau- und Planungsvorhaben zu informieren. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition weiterhin in 

Behandlung zu lassen bis der Einbringer der Petition die Möglichkeit hatte, die eingebrachten 

Stellungnahmen zu lesen und seine Meinung abzugeben. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition in Behandlung zu 

lassen da noch mehrere Fragen offen sind, wie z.B.: 
 Der Fachbeirat hat den zu geringen Abstand zwischen den neuen Gebäuden kritisiert. 

Angeblich gibt es eine Planänderung, die noch nicht kommuniziert wurde. 

 Die Planung der Parkplätze in der Tiefgarage: sind hier ausreichend Kundenparkplätze 

vorhanden? 

 Ein Verkehrskonzept für den Montecuccoliplatz fehlt. 

 Es fehlt ein statisches Gutachten für die bestehende Wohnhausanlage. 

 Es ist noch kein Bauprojekt eingereicht worden. 

 Der Bezirk und die AnrainerInnen wurden nicht über die gesetzten Schritte informiert, 

hier gilt es nachzubessern. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da bereits im Planungsverfahren auf die Anregungen des 

Fachbeirates reagiert wurde und das Vorhaben die maximal mögliche Bebaubarkeit weder 

flächenmäßig, noch der Höhe nach ausnutzt. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 
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Berichterstatterin: GRin Ing. Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 2 

AZ 868316-2020-GGK; MA 62 

Platz für Wien. Die Initiative für eine klimagerechte, verkehrssichere Stadt mit hoher 

Lebensqualität. 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition weiterhin in 

Behandlung zu lassen, um die zahlreichen eingelangten Stellungnahmen einer umfassenden 

und vertieften Betrachtung unterziehen zu können. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bürgermeisters Dr. Michael Ludwig einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Wiener Klimarates einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 3 

AZ 142989-2021-GGK; MA 62 

Nein zum Radweg Krottenbachstraße / Obkirchergasse 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 
konsensfähiges Projekt zu gestalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung zur Errichtung eines sicheren Radwegs in der 

Krottenbachstraße als wesentliche Hauptradroute durch den Bezirk im Zuge der Sanierung der 

Wasserleitungen durchzuführen und zu veröffentlichen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 

konsensfähiges Projekt zu gestalten, welches auch eine Nullvariante miteinschließt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung für Alternativrouten in den Seitenstraßen der 

Krottenbachstraße durchzuführen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, ein Verkehrssicherheitskonzept für alle VerkehrsteilnehmerInnen der 

Krottenbachstraße zu erarbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da aktuell Varianten für Radfahrpläne sowie Verbesserungen der 

Bedingungen für Radfahrer*innen in diesem Stadtteil, unter Bedachtnahme der 

verkehrspolitischen Ziele der Stadt Wien geprüft werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 
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Post Nr. 4 

AZ 217086-2021-GGK; MA 62 

Nein zu diesen Radwegplänen in der Krottenbachstraße ! 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 
konsensfähiges Projekt zu gestalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung zur Errichtung eines sicheren Radwegs in der 

Krottenbachstraße als wesentliche Hauptradroute durch den Bezirk im Zuge der Sanierung der 
Wasserleitungen durchzuführen und zu veröffentlichen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 
konsensfähiges Projekt zu gestalten, welches auch eine Nullvariante miteinschließt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung für Alternativrouten in den Seitenstraßen der 

Krottenbachstraße durchzuführen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, ein Verkehrssicherheitskonzept für alle VerkehrsteilnehmerInnen der 

Krottenbachstraße zu erarbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da aktuell Varianten für Radfahrpläne sowie Verbesserungen der 

Bedingungen für Radfahrer*innen in diesem Stadtteil, unter Bedachtnahme der 

verkehrspolitischen Ziele der Stadt Wien geprüft werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Post Nr. 5 

AZ 319215-2021-GGK; MA 62 

Radweg Krottenbachstraße jetzt 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 

konsensfähiges Projekt zu gestalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung zur Errichtung eines sicheren Radwegs in der 

Krottenbachstraße als wesentliche Hauptradroute durch den Bezirk im Zuge der Sanierung der 
Wasserleitungen durchzuführen und zu veröffentlichen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, auf die Anliegen der verschiedenen Interessensgruppen einzugehen und ein 

konsensfähiges Projekt zu gestalten, welches auch eine Nullvariante miteinschließt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Detailplanung für Alternativrouten in den Seitenstraßen der 

Krottenbachstraße durchzuführen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, ein Verkehrssicherheitskonzept für alle VerkehrsteilnehmerInnen der 

Krottenbachstraße zu erarbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da aktuell Varianten für Radfahrpläne sowie Verbesserungen der 

Bedingungen für Radfahrer*innen in diesem Stadtteil, unter Bedachtnahme der 

verkehrspolitischen Ziele der Stadt Wien geprüft werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Post Nr. 6 

AZ 216175-2021-GGK; MA 62 

Neubau Westausfahrt: Nein zur Verkehrslawine neben Wohngebiet - Ja zu einem 

Naherholungsgebiet Wiental. 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die absolut notwendigen Baumaßnahmen unter Bedachtnahme der Rechte der 

Anrainer*innen, Lärm, Emissionen, Auswirkungen auf die Tier- und Pflanzenwelt sicherzustellen. 

(Mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die gegenständliche Petition 

solange in Behandlung zu belassen, bis das Ergebnis der Umweltverträglichkeitsprüfung 
vorliegt. 

(Mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, in Übereinstimmung mit den beschlossenen Klimazielen im Zuge der Planungen 

eine Reduktion der Fahrspuren prüfen zu lassen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, den Ausbau von Alternativen wie die Taktverdichtung der 

Regionalverbindungen auf der Westbahnstrecke sowie den Ausbau von Rad-Langstrecken von 

Purkersdorf und Mauerbach voranzutreiben. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bürgermeister der Stadt Wien Dr. Michael Ludwig auszusprechen, eine Vereinbarung mit 

sämtlichen Bundesministerien zu vereinbaren, das alle Stellungnahmen von Bundesbehörden an 

den Gemeinderatsausschuss für Petitionen kostenfrei sein sollen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da für das Projekt eine Umweltverträglichkeitsprüfung vorgesehen 

ist, in dem Expert*innen zu allen relevanten Themenbereichen Sachverständigengutachten und 

Bewertungen zu den Umweltauswirkungen erstellen. 

(Mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 7 

AZ 328788-2021-GGK; MA 62 

Coole Hasnerstraße 2021 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 16. Wiener Gemeindebezirk Franz Prokop auszusprechen, die Initiative 
nach Maßgabe der vorhandenen Ressourcen und der finanziellen Mittel der Stadt Wien, zu 

unterstützen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Parkplätze in der Hasnerstraße zu erhalten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da das Konzept der Stadt Wien ein „Cooles Wien 2021“ Maßnahmen 

für Plätze und Straßenabschnitte vorsieht, die sich im Sommer besonders aufheizen. Mit dem 

Förderprogramm „Lebenswerte Klimamusterstadt“ erhalten die Bezirke auch die Möglichkeit 

der finanziellen Unterstützung für Baumpflanzungen im Straßenraum, Begrünungen und 

Entsiegelungen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 8 

AZ 250708-2020-GGK; MA 62 

Rettet Heiligenstadt vor massiver Verbauung 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, unter Bedachtnahme der im Rahmen der öffentlichen Auflage eingegangenen 

Stellungnahmen eine sensible Entwicklung, besonders im Hinblick auf den historischen 

Siedlungscharakter, sicherzustellen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, den im Verfahren befindlichen Flächenwidmungsplan 8247 einem Moratorium 

bis zur Klärung von neuen Entwicklungen im „Stadtquartier Muthgasse“ genannten Gebiet, zu 

unterziehen sowie die Petition in Behandlung zu belassen, bis diese Klärung erfolgt ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da nach intensiver Standortprüfung Bedarf an einem Ausbau von 

Schulraum erforderlich ist und eine Erhöhung der Schüler*innen- und Klassenanzahl auch zu 

einer qualitativen Aufwertung des Standortes beiträgt. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 
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Berichterstatterin: GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Post Nr. 9 

AZ 647116-2019-GGK; MA 62 

Für die respektvolle Erhaltung und adäquate Nutzung der Helmut-Richter-Schule am Kinkplatz 

in Wien/Penzing 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition weiterhin in 

Behandlung zu lassen, um die nächsten Entwicklungen der Baukörper- und Variantenanalyse 

abzuwarten und sodann eine Empfehlung auszusprechen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 10 
AZ 856387-2020-GGK; MA 62 

Bürgerinitiative Servitenviertel 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 

Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft 

Mag.a Veronica Kaup-Hasler einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 
und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya 

Ahmad einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Harald Kosubud zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Alsergrund einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bundesdenkmalamtes einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatterin: GRin Ing. Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 11 

AZ 435297-2021-GGK; MA 62 

Die Ramperstorffer platzt 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 

Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag.a (FH) Silvia 
Jankovic, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Dina Latek zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Margareten einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 12 

AZ 435094-2021-GGK; MA 62 

Umbenennung des Dr.-Karl-Lueger-Platzes in Dr.-Hugo-Portisch-Platz und Mahnmal gegen 

Antisemitismus 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 
3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 

LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft 

Mag.a Veronica Kaup-Hasler einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus 

Figl einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Dominik Wlazny zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da der Petitionsausschuss nicht als Instrument der parteipolitischen 

Mobilisierung anzusehen ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Innere Stadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Verfassungsgerichtshof Österreich einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 13 

AZ 451993-2021-GGK; MA 62 

Amtshaus Aspern am Siegesplatz der Öffentlichkeit erhalten 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 

LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration 

und Transparenz Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaál einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

15 



 

 

   

       

       

    

 

  

 

   

       

         

 

 

  

 

   

       

         

  

 

  

 

      

       

     

 

  

 

   

       

     

 

  

 

   

 

   

   

    

 

           

              

  

 

  

 

  

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft 

Mag.a Veronica Kaup-Hasler einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Josef Friedl zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Donaustadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme Kindergruppe „Kleine Löwen von Aspern“ einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 14 

AZ 576674-2021-GGK; MA 62 

Freier Naschmarkt statt offener Markthalle 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 

LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea 
Halbwidl einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag.a (FH) Silvia 

Jankovic, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 6. Wiener Gemeindebezirk Markus Rumelhart 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Angelina Pötschner zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme der Kammer der ZiviltechnikerInnen, ArchitektInnen und IngenieurInnen für 

Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Universität für Bodenkultur Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bundesdenkmalamtes einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Wieden einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Margareten einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Mariahilf einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Yvonne Rychly 

Post Nr. 15 

AZ 351041-2021-GGK; MA 62 

JA ZUR SPORTHALLE DÖBLING 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 
LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und 

Sport Peter Hacker einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaál einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch, BA 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Paul Fiala zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Döbling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bundesministeriums für Kunst, Kultur, öffentlicher Dienst und Sport 

einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 16 

AZ 460475-2021-GGK; MA 62 

Erhalt der Einfamilienhaus- und Gartensiedlung St. Hubertus in 1130 Wien 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 

38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaál einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 

Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 13. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Silke 
Kobald einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Renée Gabriela Skarke zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Hietzing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Initiative Denkmalschutz einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Ing. Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 17 

AZ 649327-2021-GGK; MA 62 

Erdberger Steg muss bleiben! 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 
LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. Wiener Gemeindebezirk Erich Hohenberger 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Felix Reinstadler zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Leopoldstadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Landstraße einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Post Nr. 18 

AZ 682438-2021-GGK; MA 62 

Finanzielle Gleichstellung aller ganztagsgeführten Schultypen in Wien 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 
Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration 

und Transparenz Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 

Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bildungsdirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen Bundesministers für Bildung, Wissenschaft und Forschung 
Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Isabella Strnad zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Kinder- und Jugendanwaltschaft einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und 

Sport Peter Hacker einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landesschülervertretung Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Volksanwaltschaft einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Zentralausschuss der Wiener LandeslehrerInnen an APS einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Harald Zierfuß 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Landesverband Wien der Elternvereine an verpflichtenden öffentlichen 

Bildungseinrichtungen einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bundesjugendvertretung einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Mag. Stefanie Vasold 

Post Nr. 19 

AZ 624912-2020-GGK; MA 62 

Lerchenfelderstraße wird eine Begegnungszone 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 
Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 7. Wiener Gemeindebezirk Mag. Markus Reiter 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 
Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 8. Wiener Gemeindebezirk Mag. Martin Fabisch 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

26 



 

 

    

       

         

 

 

  

 

    

       

         

 

  

 

    

       

      

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

    

 

  

 

    

       

     

 

  

 

    

       

      

 

  

 

  

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH & Co KG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Arbeiterkammer für Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Mirko Paul Hämmerle zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Schwarz 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 

Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Josefstadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 20 

AZ 408679-2021-GGK; MA 62 

Ort der Zulassung aus Auto-Kennzeichen entfernen 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Post Nr. 21 

AZ 585758-2021-GGK; MA 62 
Reduktion des durch den Schienenverkehr erzeugten Lärms in Oberlaa 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 
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Post Nr. 22 

AZ 612156-2021-GGK; MA 62 

Demonstrationen, welche den Verkehr maßgeblich beeinträchtigen, untersagen 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Allfälliges: 
Die Vorsitzende gibt bekannt, welche Petitionen nach Ablauf der Jahresfrist keine ausreichende 

Anzahl von Unterstützungen erhalten haben und bei der daher gemäß § 1 Abs. 4 des Gesetzes 

über Petitionen in Wien, LGBl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019, die 

Unterstützungsmöglichkeiten beendet wurden: 

 Risikofreie und faire Wahlordnung in COVID-19 Pandemie-Zeiten 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Der  Protokollführer  

 

 

 

 

Bernhard Schiel  

Die  Vorsitzende  

 

 

 

 

GRin  Mag.a  Andrea  Mautz-Leopold  
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